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Tarptautinė receptų knyga  
Tema: Kitos kalbos klasėje, kitų šalių valgiai ir kultūra 

 užduodama namų darbams, 15 minučių pristatymui 

 nuo 9 metų (nuo 3 klasės) 

Reikalingos priemonės/Pasiruošimas 

§ Atspausdintus receptų lapus išdalinti mokiniams, (žr. priedą) 
§ Segtuvas, susegti receptams 

Mokymosi tikslai 

Mokiniai 
§ susipažins su kitų šalių valgiais. 
§ išmoks su valgiais susijusius žodžius kitomis kalbomis.  
§ susipažins su bendraklasių vartojamomis kalbomis. 

Mokymo proceso organizavimo būdai   

Darbas užduodamas atlikti namuose, klasėje pristatomas 

Pamokos eiga 

Mokytojas išdalina atspausdintus receptų lapus. Namuose mokiniai kartu su tėvais ant šio lapo turi 
užrašyti savo mėgstamiausią receptą ir užpildyti anketą savo gimtąja klaba bei mokykloje vartojama kalba. 
Mokiniai, kurie ir namie kalba ta pačia kalba kaip ir mokykloje, užpildo anketą ta kalba, kuria kalba (arba 
gali užpildyti užsienio kalba, kurios mokosi mokykloje). Tikslas yra sukurti klasės receptų knygą, kurioje 
galima būtų rasti įvairių visų vaikų receptų.  
Receptų knygą galima laikyti klasėje arba visiems padaryti po kopiją. Klasės šventės ar projektinės dienos 
metu būtų galima pagaminti valgių pagal šiuos receptus ir kartu visiems paragauti.  
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Detalus pamokos išplanavimas  

Veiklos   Komentarai  

1. Mokytojas išdalina receptų lapus ir paaiškina 
užduotį.: kartu su tėvais užrašyk tau patinkantį 
receptą savo gimtąja ir mokyklos kalba.  

Vaikų galima paprašyti pridėti ir recepto nuotrauką 
(patys nufotografuoti arba iš interneto). Vaikai, kurie 
kalba tik viena kalba, gali užrašyti receptą savo 
gimtąja ir užsienio kalba, kurios mokosi.  

2. Kitą pamoką kiekvienas vaikas trumpai pristato 
savo receptą ir pasako, kodėl pasirinko būtent šį 
receptą ir kuo jis ypatingas.  

Galimi mokytojo klausimai:  
Ar šiame patiekale yra ypatingų ingredientų, kuriuos 
ne visi pažįsta? Kaip vadinasi tam tikri ingredientai 
tavo gimtojoje kalboje? Ar žinai, iš kur šis receptas, 
ką reiškia jo pavadinimas, kada jis paprastai 
valgomas (ar valgomas kažkokia proga?) Ar yra 
panašių patiekalų kitose šalyse? (pvz. rusiški 
koldūnai (pelmeni) ir itališki ravioli ir t.t. )  

3. Užpildyti receptų lapai surenkami ir susegami į 
klasės segtuvą, kuris laikomas visiems prieinamoje 
vietoje.  

Taip pat galima padaryti visiems šių receptų kopijas 
ir duoti parsinešti namo. O per mokyklos labdaros 
šventę parduoti ir pinigus paaukoti kilniam tikslui.  

4. Taip pat galima paprašyti tėvų pagaminti šiuos 
patiekalus namie ir atsinešti klasės šventei ar kitai 
progai.  

 

Tolimesni nurodymai (tolimesnių veiklų, projektų, atvirų užduočių idėjos) 

Jeigu mokykloje yra virtuvė, galima visiems kartu pasigaminti šiuos valgius. Mokinius galima suskirstyti į 
grupes ir pasigaminti keletą patiekalų, kad kuo daugiau valgių būtų galima paragauti. 
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Mano receptas 

 Mokyklos kalba Gimtoji kalba (kalbama namuose) 

 
 
Kaip vadinasi patiekalas?  

  

 
 
Recepto autorius 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kokių ingredientų reikia?  

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kokių virtuvės prietaisų/ įrankių 
reikia?  

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kaip ruošti šį patiekalą?  

  

Kada jis valgomas (pvz. 
gimtadienio proga, ar dažniausiai 
vasarą ir t.t.)? 

  

 
Iš kur kilęs šis receptas? (Kokios 
šalies?)  

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kodėl tau šis patiekalas patinka?  
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Mano patiekalo nuotrauka: 

Įklijuok čia nuotrauką 

 


